

天马街道：“三推进”催开文明花

本报讯 (记者汪芳 见习记者杨帆 通讯员段秀娟) 沿龙潭溪徜徉,农舍青瓦白墙,或依山或傍水,独取一帘清幽。“瞧,这照片拍的不是龙潭瀑布嘛,真漂亮!”昨日,在天马街道天马村文化礼堂的摄影基地,不少村民正围在一块品评村民拍摄的照片,享受着一年中难得的闲暇时光。

“文化礼堂外有广场,傍晚有不少村民来娱乐休闲。”村民汪三根笑着说,自从文化礼堂建好后,村民的精神文化生活丰富了许多,在这里,可以看看书、读读报,还可以聚在一起跳跳广场舞,“尤其是村里开设的摄影基地最热闹,专门展示村民拍的村景图片。”

在文化礼堂里慢慢观赏,只见墙上挂满了照片,数了数,整栋楼至少挂了百来张。“村民们非常热爱拍村景,特别是日常劳作照片。”天马街道组织员郑星星说,一切的日常都在村民的镜头里显得那么不寻常,但村庄还是那个村庄,只不过对他们来说,日子由穷困变得富足,文化生活由单调变得充实。

近年来,天马街道围绕市级文明街道创建,积极推进阵地建设,推进志愿服务,推进文明创建。截至目前,该街道开展各类培训、宣传、文艺文体活动300多场次、爱心活动290余次,志愿者队伍达800多人,创建省级文明村1个、文明社区2个,选出各类榜样人物30余名,其中张辉良、王雪园等人选“浙江好人榜”……精神文明建设工作亮点纷呈。

秉承“边建设边活动”原则,该街道加大资金投入,先后建立周塘、天马、天安、东港等文化礼堂,并多次开展学子开蒙礼仪、结婚纳新等传统文化仪式,使文化礼堂真正成为农民群众的精神家园和文化阵地。同时,为加强社区居民文化建设,街道以新“二十四孝道”为内容,在社区创建了“幸福邻里”孝道文化园、“幸福邻里”居家养老日间照料服务中心,开展“和谐风·邻里情”主题联谊等各类活动。

在推进志愿服务过程中,天马街道通过建立“党员互助金”,积极帮扶困难党员。今年10月,东明社区党总支在得

知党员敖某父子俩都在住院化疗时,将1000元互助金送到敖某手中,让他们感受到了党的温暖。而“爱心超市”、反邪教宣传志愿服务等扶贫济困、送文艺上门活动不断提升了街道精神文明建设水平。

推进文明创建,树立道德文明新风尚。“治水老黄牛张辉良同志入围‘浙江好人榜’评选,大伙儿赶紧上网为他投票!”今年3月,由省委宣传部、省文明办开展的“浙江好人”推荐评选活动揭晓了4月“浙江好人榜”候选人名单。张辉良因爱岗敬业“倒”在岗位上的事迹感动了整个常山城,大家纷纷为他投票。天马街道大力弘扬张辉良光辉事迹的同时,将其故事专门改编成小品或创作成演讲题材在党风廉政建设宣传月中进行演绎,以先进人物事迹教育、激励、引导广大党员干部,大力推进精神文明建设。11月,“好水如歌·幸福衢州”暨百乡千村赛水赛歌总决赛上,张辉良的感人故事更是被广泛传播。

“智慧环保”显成效

本报讯 (记者郑月红 通讯员蓝未妍) 昨日,记者从县环保局获悉,今年1至11月,我县出境水质有效监测天数331天,100%达到III类功能区标准。

今年以来,环保局以“智慧环保”监测平台为抓手,构建水环境监测防护体系,实现从水源地保护到地表水水质在线监测、从企业刷卡排污到污染源排放在线监控全覆盖,取得了明显成效。目前,已完成2套地表水交接断面水质自动监测站建设,并投入70多万元资金,建成省内首个采用取样分析方式对地表水实现自动监测的微型水质自动站——南门溪微型水站,实现对南门溪水中高锰酸盐指数、氨氮、总磷三个污染因子的全天候无人值守自动监测。

为加强对排污企业的重点监控,我县天子股份和永合化工企业首批刷卡排污系统已建成投用,切实提高了重点污染源的自动化管理水平和促进污染物排放精细化管理。“为更好地保护饮用水源,我们在芙蓉水库建设了饮用水源在线监测系统,并率先完成全省‘五水共治’和饮用水水源保护年度工作目标中的物理隔离工程和短信提醒功能。”县环保局副局长徐民介绍,通过对进出水源地的特定群体发送短信提醒,不断提高广大群众保护水源意识。截至目前,已累计发送1.5万余条短信。



成人礼 感恩心

成人礼不仅仅是一种形式,更是一种唤醒,一番激励,一份期待。12月7日,常一中举行“成长、责任、感恩”为主题的学生成人礼仪式,2016届738名高三学生参加。在仪式中,学生们佩戴成人帽,进行成人宣誓,并通过配乐诗朗诵,纪念自己长大成人,并向父母、老师献上感恩深情。 记者宋婷 通讯员莫飞军 摄



“不老泉”快建设

近日,走进白石镇新塘岭村常青泉养生养老度假基地,一幅火热的施工场景就展现在眼前,修建堤坝、清理河道、搭建木房……让休闲养老的“不老泉”展露出了新面貌。

记者陈蓉蓉 通讯员曾素平 摄

上埠村小伙返乡打造“淘宝村”

本报讯 (记者宋婷 通讯员李晓夏) “大家知道开淘宝店需要先做哪些准备工作吗?作为一个卖家如何选择产品呢?”12月7日下午,在金川街道上埠村办公楼会议室里,台上的年轻人讲得头头是道,台下的村民听得聚精会神,而台上讲课的是返乡创业青年杨鲁天,他正在给村民上一堂精彩的电子商务培训课。

村民刘秋霞下午特意抽空来听课。“这样的培训对我们来说很有用,使我对开淘宝店有了初步了解。”刘秋霞告诉记者,她早有开网店的想法,这次有同村的创业者免费为大家讲课,说什么也要来听一听别人的成功经验,争取早日开起自己的淘宝店。

1991年出生的杨鲁天已经从事电子商务行业5年,最初在台州开淘宝店销售汽车用品,年销售额达百来万元,其中一款汽车腰靠产品,一天最高销售量近2000件。后来,尝到甜头的杨鲁天又在东阳开设电商培训基地,年培训人员近千人次。

今年6月,情系家乡的杨鲁天带着自己的创业团队回到故乡,成立了常山起航电子商务创业基地。“回到村里开培训班,把自己的创业经验传授给大家,提高乡民的创业成功率。”杨鲁天说,听亲戚说现在常山对电子商务方面扶持力度很大,也出台了很多优惠政策,就想着回乡贡献绵薄之力,为本地青年

提供一些技术支持,希望能有更多的年轻人留在常山,支持家乡发展。

目前,杨鲁天的培训基地除了为村民进行免费培训外,还将为网店的店主提供货源,并为店铺的推广、销售开展一条龙服务。另外,他还有一个大胆的想法,就是希望能把上埠村打造成常山的“淘宝村”。

“为积极打造‘淘宝村’,村里和杨鲁天的培训基地进行了合作,为其免费提供培训场地等。”上埠村党支部书记郑光华表示,通过合作,借其创业平台,让更多上埠人在电商领域站稳脚跟,打造出一片致富新天地。

着力强化有限空间作业安全监管

本报讯 (记者汪芳) “今年以来,我县未发生有限空间中毒窒息亡人事故。”昨日,记者在县委办看到,该办负责人周宏伟正忙着整理有限空间作业安全专项整治行动相关材料,“目前,已有2个乡镇上报了有限空间作业企业前期摸排情况。”

上月,市安委办印发《衢州市有限空间作业安全专项整治行动方案》,决定在全市范围内开展有限空间作业安全专项整治行动。为确保工贸行业作业场所安全生产,我县迅速部署相关工作,督促各乡镇(街道)及相关单位强化

有限空间作业管控,按时保质保量完成既定目标任务。

有限空间,是指封闭或者部分封闭,与外界相对隔离,出入口较为狭窄,作业人员不能长时间在内工作,自然通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或者氧含量不足的空间。

本次专项整治范围是全县有限空间行业的生产经营单位。对涉及作业人员进入存在危险因素(如缺氧,含有硫化氢、一氧化碳、甲烷、氰化氢等有毒有害、易燃易爆气体或粉尘,有中毒、窒息、爆炸危险)且进出受到限制和约束的

封闭、半封闭设备、设施及场所的作业,进行专项检查整治,重点完善封闭、半封闭设备以及地下、地上三类有限空间作业安全。

根据方案要求,本次行动将于12月底前完成动员部署及摸底排查工作,建档立案、落实责任、督促整改;2016年2月28日前,完成自查自纠及培训督查工作;2016年3月底前强化专项整治工作措施,逐步建立起运行良好的长效机制。

截至目前,我县共开展工贸行业生产企业有限空间作业专项整治摸排26家次。

青石小学学雷锋助力“五水共治”

本报讯 (通讯员宁丽明) “小雷锋们,你们准备好了吗?”“准备好了!”“请前往各自责任区开展行动,出发!”近日,青石小学40多名学生冒雨来到青石镇溪口村开展“学雷锋,助力‘五水共治’”活动。

“快过来,这边还有很多垃圾。”活动中,“小雷锋”们手持奋斗、垃圾桶等,认真

地捡拾塑料袋、果皮纸屑、烟头等垃圾。

“我们要努力做到不污染水,不随地扔垃圾,尤其是不往河里扔垃圾。”活动结束后,“小雷锋”们纷纷表示,回去之后要向自己的家长和亲戚宣传“五水共治”和爱护水知识。

“参与治水是我们每一个人的责任

和义务,学校组织开展实践活动,是希望孩子们能对保护环境有更深的认识。”该校少先队大队辅导员吴玲表示,学校将向社会积极宣传“五水共治”,唤醒全社会的环保意识,让更多的人投入到治水当中。

遗失启事

常山县原东埠乡新江村徐德高遗失土地使用证,宗地号:C-07-08-069,证书号:常宋集用(1997)字第97088号,声明作废。

常山县原东埠乡彭川村徐有良遗失土地使用证,宗地号:C-07-04-347,证书号:常宋集用(1996)字第96126号,声明作废。

常山县原东埠乡林畈坞村朱小文林遗失土地使用证,宗地号:C-19-10-21,证书号:常东集用(1990)字第19-10-21号,声明作废。